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PARLAMENTUL ROMÂNIEI 

Comisia pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de capital - Senat 
Domnului Arcaş I. Viorel - Preşedinte 

Ref.: Piaţa RCA este in pragul colapsului şi se va bloca de la 01.01.2016, fără 
intervenţia urgentă a autorităţilor române competente. UNTRR solicită Parlamentului 
României măsuri de urgenţă pentru fixarea valorilor RCA la niveluri suportabile in 
România 

Stimate Domnule Preşedinte, 

Uniunea Naţională a Transportatorilor Rutieri din România - UNTRR, organizaţie 
profesională şi patronală reprezentând firmele româneşti de transport rutier de marfă şi 
persoane, vă semnalează situaţia alarmantă cu care se confruntă industria transporturilor 
rutiere, legată de creşterea exagerată şi nejustificată a nivelului primelor RCA pentru 
transportatorii români, conducând la creşterea semnificativă a costurilor acestora şi 

afectându-le competitivitatea în raport cu transportatorii rutieri din alte ţări europene. 
Având în vedere contribuţia importantă a industriei transporturilor rutiere la creşterea 

Produsului Intern Brut - PIB în special prin exportul de servicii, atenţionăm că pierderea 
competitivităţii acestei industrii va avea un efect negativ asupra economiei româneşti în 
ansamblu şi în acest context, solicităm Parlamentului şi Guvernului României să întreprindă 
măsuri de urgenţă pentru stoparea creşterii accelerate şi nejustificate a primelor RCA pentru 
firmele de transport rutier din România şi fixarea valorilor RCA la niveluri suportabi le în 
România. 

Impactul creşterii RCA asupra pietei transporturilor rutiere din România 

În ultimii ani, primele RCA au crescut cu peste 100% anual În industria 
transporturilor rutiere. Această creştere şi perspectiva de continuare a creşterii in 
acelaşi ritm nu este justificată de nivelul de daunalitate RCA de 25% peste primele 
Încasate, având în vedere scumpirea cu 100% anual a primelor RCA în ultimii 3 ani la rând. 

Dacă în 2013 cotaţiile uzuale RCA erau sub 1.000 Euro/autovehicul de transport 
mărfuri sau persoane, iar cele excepţionale erau de 3.000 Euro/autovehicul, 

în 2015 cotaţiile uzuale RCA pentru vehiculele de transport mărfuri şi persoane au 
trecut de 3.000 de Euro/vehicul şi au apărut în piaţă cotaţii de peste 100.000 de lei 
RCA/autovehicul!!!! Dacă astăzi cotaţiile excepţionale au ajuns să egaleze preţul unui camion 
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uti lizat, în acest ritm de creştere cu 100% anual , în 5 ani costul RCA va egala preţul unui 
camion nou de 96.000 Euro, iar cotaţiile excepţionale vor fi peste orice măsură! 

Precizăm că în România sunt circa 135.000 vehicule de transport rut.ier de marfă 
peste 3,5 tone utilizate pentru operaţi uni de transport contra cost şi în cont propriu şi 
circa 35.000 de autobuze şi autocare de peste 1 +8 locuri pentru transport contra cost 
şi în cont propriu, în domeniu lucrând circa 400.000 de angajaţi. în ultimii 3 ani, pentru 
aceste vehicule, costul RCA a crescut cu circa 2.000 Euro/vehicul, reprezentând circa 340 
milioane Euro colectaţi suplimentar în piaţa de asigurări de la firmele de transport 
rutier, sumă care, dacă ar fi colectată de la cele circa 6 milioane de autoturisme înmatriculate 
în România, ar presupune o majorare a primei RCA cu aproximativ 50 Euro/autoturism. 

Conform modelelor din alte ţări , fiecare autoturism cu număr de înmatriculare ar trebui 
să aibă o asigurare RCA obligatorie valabilă. În situaţi ile în care nu există o poliţă RCA 
încheiată pentru respectivul autoturism sau aceasta nu este valabilă, trebuie ridicate 
plăcuţe le de înmatriculare. 

Comparând asigurarea RCA cu alte produse de pe piaţa asigurărilor, ridicăm 
întrebarea cum poate fi asigurarea CASCO sustenabilă şi profitabilă pentru societăţile 
de asigurări, în condiţiile în care, în prezent, preţul unei asigurări CASCO este de circa 1500 
Euro/camion şi prin această asigurare sunt oferite mai multe servicii decât prin asigurarea 
RCA, iar numărul vehiculelor cu acoperire CASCO este mult mai mic decât cel al vehiculelor 
cu acoperire RCA. 

Atenţionăm că 1 ianuarie 2016 marchează aplicarea Directivei 2009/138/CE din 
2009, cunoscută şi sub numele Solvency li - care se va aplica tuturor companiilor de asigurări 
si reasigurari cu un volum anual de prime de peste 5 milioane euro sau cu rezerve tehnice 
de peste 25 milioane Euro, ceea ce va marca o creştere a tarifelor RCA la valori care vor 
conduce la o scădere a numărului de asiguraţi RCA, care va avea ca efect o altă majorare, 
în final asigurarea RCA devenind mai scumpă decât autovehiculul asigurat!!! 

În consecinţă, cu cât cresc costurile cu RCA, cu atât scade numărul asiguraţilor, 
situaţie care creează o presiune tot mai mare pe sistemul de asigurări din România, 
ajungându-se ca sistemul RCA să devină inoperabil. 

în această situaţie excepţională cu care se confruntă firmele româneşti de transport 
rutier de marfă şi persoane, lipsa de măsuri din partea autorităţilor române competente 
condamnă industria transporturilor rutiere din România la faliment sau la mutarea activităţii 
în ţări învecinate cu politici economice responsabile - de exemplu în Bulgaria, unde impozitul 
pe profit este de 10%, impozitul pe dividende este de 5% iar primele de asigurare sunt sub 
1 OOO de Euro. Atenţionăm că prin lipsa unor măsuri urgente în domeniu, autorităţile române 
îş i asumă reducerea contribuţiei transporturilor rutiere adusă în principal din exportul de 
servicii, în PIB-ul României şi implicit reducerea Produsului Intern Brut, care oricum este 
ultimul din Uniunea Europeană, raportat la numărul de locuitori. 

Măsuri urgente solicitate Parlamentului si Guvernului României 

Având în vedere situaţia excepţională la care s-a ajuns, solicităm ca măsură 
excepţională stabilirea unor tarife fixe RCA de maxim 5000 RON pentru camioane şi 
autocare, similar cu sistemele din alte ţări în care acest risc ajunge să nu fie asigurat pe 
piaţa liberă . Solicităm ca şi în cazul asigurării obligatorii RCA să se stabilească prin lege 
nivelul primelor obligatorii, pe modelul aplicat în cazul asigurării obligatorii a 
locuinţelor conform Legii nr. 260/2008 republicată - reglementând nivelul primelor 



obligatorii de asigurare a locuinţelor şi funcţionarea unui pool de asigurare PAID, ca 
societate de asigurare/ reasigurare, constituită prin asocierea societăţilor de asigurare 
autorizate să practice riscuri de catastrofă. 

Menţionăm că UNTRR a iniţiat un dialog cu ASF - Autoritatea de Supraveghere 
Financiară care gestionează în prezent acest domeniu şi cu firme de asigurări în vederea 
identificării riscurilor care generează cele mai semnificative costuri în RCA/carte verde şi care 
ar putea fi reduse prin acţiuni comune de stimulare a reducerii acestora. Din păcate, în urma 
acestor discuţii nu a rezultat nicio acţiune concretă care să poată oferi şansa obţineri i unor 
rezultat~ diferite pe termen mediu şi lung, cu atât mai puţin pe termen scurt şi imediat. 

ln consecinţă, UNTRR solicită măsuri de urgenţă Parlamentului şi Guvernului 
României pentru stoparea creşterii accelerate şi nejustificate a primelor RCA, având în 
vedere faptul că autoritatea de reglementare, de-a lungul timpului, nu şi-a exercitat rolul de 
arbitru corect şi imparţial în piaţa de asigurări şi a permis derapaje care nesoluţionate 
corespunzător pot conduce la pierderi uriaşe pentru economia românească , prin sacrificarea 
industriei transporturilor rutiere, care aduce o contribuţie importantă la PIB prin exportul de 
servicii. 

În măsura în care Parlamentul şi Guvernul României nu se vor implica urgent în 
soluţionarea imediată a acestei probleme acute a industriei transporturilor rutiere, ne 
rezervăm dreptul de a întreprinde acţiuni de protest. 

Exprimându-ne disponibilitatea pentru o întâlnire cu dumneavoastră, în vederea 
prezentării unor eventuale informaţii şi precizări suplimentare pe care le consideraţi 
necesare, vă mulţumim pentru tratarea u celeritate a demersului industriei noastre. 

Cu deosebită consideraţie, 


